

打造世界泉水之都、文化旅游名城

济南文旅集团不断解锁泉城“打开”新方式

记者 王贝芝

汉服秀、民俗表演、冰雪游 济南冬天这样“解锁”

12月以来的几场降雪,让济南一夜之间披上银装。白雪点缀着飞檐翘角,红墙朱瓦,大明湖的亭台楼阁尽显古朴典雅的风韵;趵突泉水面上雾气升腾,宛如仙境,再现“云雾润蒸”奇观……除了一览自然美景的风姿,济南的冬天该如何“解锁”?

“汉服是一道冬天的美景。”衣袂飘飘的汉服与古色古香的冬日美景交相辉映,趣味十足。为迎接即将到来的元旦,12月30日,济南文旅集团将在大明湖荷香村举办“福鼓震明湖 祈福迎新年”元旦汉服文化活动。“我们现场不仅有工作人员讲解元旦的来历及祈福的象征意义,还会开展系福袋、汉服走秀表演等活动,与大家一起开启穿越千年的国风之旅。”济南文旅集团相关工作人员介绍。

冬天,怎能不体验一场冰雪游?受连续降雪和降温天气影响,跑马岭俨然成了隐于南山中洁白无瑕的冰雪王国,处处玉树琼枝,雪柳银花。为留住最美的“齐鲁雪乡”,跑马岭启动“找寻最美冬天摄影大赛”与“记录美好冬天短视频大赛”。同时,“齐鲁雪乡·乐享民俗文化——跑马岭齐鲁雪乡文化

“趵突泉公园夜间延时”“遇见明湖十大主题项目”“CITY WALK漫游泉城”……今年以来,济南文旅集团聚焦功能定位,以重点项目建设、文旅产业发展为抓手,服务“文化强市建设”“打造世界泉水之都、文化旅游名城”大局,不断焕新升级游览消费模式。



超然楼、趵突泉等成为短视频平台的热门“常客”,济南拥有了“网红城市”的“新身份”。

节”将同步举办,传统的舞龙、大秧歌、划旱船、大头娃娃等传统民俗表演即将上演,“解锁”传统艺术的魅力。

冰雪蘑菇、冰雪小屋等美陈,设置香蕉船、滚球、保龄球……济南野生动物世界开启“冰雪游”全新模式,“第二届动物森林冰雪奇遇记”重磅来袭。既能亲近大自然遇见4000余只珍稀野生动物,又能嗨玩嬉雪,解锁超“燃”济南新模式。

产业发展提质升级 一场场活动带火泉城

随着互联网的迅猛发展,城市IP日益成为人们关注的焦点。今年以来,济南多个景点在社交平台爆

火,趵突泉、超然楼等成为短视频平台的热门“常客”,济南拥有了“网红城市”的“新身份”,这座千年古城的独特魅力得以尽情地展现。

弹拨乐重奏《春江花月夜》、京歌《梨花颂》和《打登州》选段、戏曲小品《青城山下》、吕剧传统剧目《逼婚记》……在超然楼前的广场上,新潮快闪活动陆续上演,引爆线上线下“双流量”。

与此同时,济南文旅集团依托旗下天下第一泉等优质旅游资源,坚持创新驱动,推动产业发展提质升级。推出“趵突泉公园夜间延时”“遇见明湖十大主题项目”“CITY WALK漫游泉城”产品等,焕新升级游览消费模式。

“新的故事在初秋的夜晚,从

遇见明湖开始。”8月14日傍晚,济南大明湖畔的网红超然楼在亮灯仪式上加入了炫酷的倒计时灯光秀,网红济南的夜游新品牌“遇见明湖”项目惊艳亮相。项目发布会上,济南文旅集团分享推荐官介绍,“遇见明湖”打造由“十”大场景、“百”企联动、“千”名达人共同构建的网红城市夜游品牌。

乘风破浪奋力开创 高质量发展新局面

济南文旅集团始终聚焦功能定位,以重点项目建设、文旅产业发展为抓手,服务“文化强市建设”“打造世界泉水之都、文化旅游名城”大局。同时,济南文旅集团不断推进核心景区对游

客的吸引聚集作用,截至目前,天下第一泉风景区、济南野生动物世界、跑马岭旅游度假区游客量突破3600万人次。

通过建设全国首家数字线上动物园,济南文旅集团打造数字+文旅融合产品,开展“第三届光影森林夜间动物园”系列活动,丰富旅游产品多样性,提升品牌影响力。同时,济南文旅集团启动数智文旅项目建设,实施数字文旅发展战略,加快推进文旅产业数字化转型发展。

今年以来,无数年轻人为一场演唱会“奔赴”一座城,来到济南开启“观演式旅游”。薛之谦“天外来物”巡回演唱会、张信哲“未来式2.0”世界巡回演唱会、刘若英“飞行日”巡回演唱会等相继在济南文旅集团旗下的济南奥体中心体育场激情开唱,截至目前,济南奥体中心体育场承办大型演唱会11场,助力“演唱会+旅游”成为济南消费新爆点。

进入“十四五”,随着黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略的深入实施以及强省会战略的推进,济南高质量发展的步伐进一步加快。如今,文化和旅游消费提振已进入“重要窗口期”,济南文旅集团将继续坚持深化改革创新驱动,创造出更多丰富多元的文旅产业新业态,进一步唤醒济南文旅市场的巨大活力,奋力开创高质量发展新局面。

突出引育并重,新增本土类医疗卫生人才支持政策

2024年版济南人才政策“双30条”出炉

记者 夏侯凤超
见习记者 石晟绮

人才政策只有升级版,没有最终版。12月27日,济南市政府新闻办举行济南市人才政策“双30条”(2024版)新闻发布会。新版政策仍然分为人才服务支持、人才发展环境两个类别,以政策清单的方式整体呈现。在政策修订中,主要做到“四个注重”。

注重动态优化。坚持“最优加一点”理念,建立常态化政策评估调整机制,结合人才发展最新需

求和政策执行实际效果,聘请专业第三方机构,对人才政策“双30条”进行系统全面评估,广泛征求各类人才、用人单位和专家学者意见建议,对“双30条”中28条政策进行了调整优化。比如,进一步丰富了技能人才支持政策,鼓励人才持续提升技能水平;突出引育并重,在加强对引进类医疗卫生人才支持的基础上,新增本土类医疗卫生人才支持政策;持续建强人才引育平台载体,加大对全国重点实验室建设支持力度。

注重对标先进。在政策调整

中,主动拉高标杆,对标国内先进城市经验做法,结合济南市实际认真比对标分析,充分吸收借鉴。比如,聚焦科技成果转化“最初一公里”,在“双30条”中新增支持高校院所建设概念验证中心相关政策,进一步畅通科技成果转化渠道,促进人才链、教育链、创新链、产业链深度融合;比如,加大高价值发明专利培育扶持力度,对相关专利获得中国专利金奖、中国外观设计金奖以及省专利奖的,予以一定奖励,激励企业加大自主研发力度,不断激发城市创新活力。

注重改革创新。今年以来,济南持续深化人才评价机制改革,着力健全以创新价值、能力、贡献为导向的人才评价体系,出台《济南市新就业形态高层次人才分类认定办法》和《济南市哲学社会科学、文化艺术和体育高层次人才分类认定办法》,面向哲学社会科学、文化艺术和体育等“软实力”人才以及网络主播、快递小哥、网络作家等新兴职业,打破学历、职称等条件限制,科学灵活采用专家举荐、企业自评、行业推荐、一事一议等多种认定方式,充分激

发各行各业人才创新创业创造致富活力。新版“双30条”对上述两个办法进行了全面吸收。

注重总结提升。为全面提升城市青年人才吸引力,济南聚焦青年人才的“关键小事”和“人生大事”,面向全国大学生推出30天公交地铁免费、30天知名景点免费、免费观演、低成本住宿、泉城名企开放日等系列优厚政策。对以上好做法、好经验,在此次“双30条”调整中全面吸收,加大力度、长期执行,让广大青年人才能够长久、充分享受“泉城礼遇”、感受城市温暖。

还未进行稳岗返还 网上信息确认的企业抓紧啦

记者 赵清华
通讯员 苏春海 王磊

记者从济南市公共就业服务中心获悉,济南市2023年失业保险稳岗返还政策实施期限截止到2023年12月31日。符合条件还未享受的企业,请务必尽快登录济南社会保险单位网上服务系统进行信息确认,逾期系统自动关闭,无法进行信息确认操作。

网上信息确认流程:企业通过济南市人力资源和社会保障官网,登录济南社会保险单位网上服务系统→社会保险→失业支

付→稳岗返还信息确认,进入信息确认页面核对,完善稳岗返还信息(确保单位银行账户信息无误)等内容,点击“下一步”提交,系统自动推送至区县失业保险经办机构审核。



扫码查看失业保险稳岗返还
经办服务指南

成武县文亨街道 “共享带娃”创新 “为小”志愿服务新模式

通讯员 李胜

成武文亨街道组织社区党员志愿者开展社情民意走访活动,发现辖区内双职工家庭普遍反映子女放学无人照看,文亨街道党工委、办事处认真讨论解决方案,推出“共享带娃”公益托管服务,创新“为小”志愿服务新模式。

一方面成立由社区党委牵头的志愿服务队,组织志愿者在学校门口“接娃”并由社区集中看护。另外,依托社区党群服务中心开设了“启梦课堂”公益托管服务,有效实现“教育”和“托管”相结合的志愿服务目的。除此之外,还成立了便民食堂,为不方便做饭的家庭提供便宜又营养的饭菜。

下一步,文亨街道将创新机制解决民生痛点,确保深层次推进,高标准落实,让文明新风吹进千家万户。

菏泽牡丹区南城街道 “小切口”办好民生实事“大文章”

通讯员 赵永丽 段培根

菏泽市牡丹区南城街道以保障民生为根本,持续推动街道基层社会治理工作高质量发展。

民生连着民心,民生关系发展。街道党工委牢固树立以人民为中心的发展思想,不断探索社区治理新模式,以居民区党建为抓手,通过打造“红色物业”,推行党建联建管理模式;通过组建“智慧南城”,为小区搭建事务共商平台,居民可以随时随地享受“一站式”信息服务。

下一步,牡丹区南城街道将坚持以强化思想为先导,以解决问题为目标,深入开展“开门纳谏”活动,掌握民情民意,创新理论解决新问题。

聊城开发区多措并举 扎实做好冬季耕地保护宣传

记者 张超 通讯员 王彩霞

为保障粮食安全,严守耕地保护红线,聊城市自然资源和规划局经济技术开发区分局联合聊城市国土空间开发保护中心北城中心所开展了形式多样的耕地保护宣传活动。一是以上街下乡“赶大集”的形式,深入辖区主要街道、基本农田保护区、土地违法案件多发区等区域,开展耕地保护移动式宣传。二是指导辖区街道办事处制作了《关于坚决制止耕地“非农化”防止“非粮化”政策通告》,在辖区内每个行政村进行张贴公示,同时利用村委大喇叭,对通告内容进行每天分时段循环播放,让群众对耕地保护政策做到家喻户晓。三是落实落细“田长制”,督促田长定期开展永久基本农田,补充耕地地块巡查,强调村级田长在耕地保护政策宣传方面的职责,引导田长在开展好日常巡田工作的同时,以聊天拉呱的形式,将耕地保护政策传达到每位农户身边,实现耕地保护群防群控、齐抓共管的局面。